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Norvégia térképét böngészve
a Skandináv-félsziget északi
részén könnyen rálelhetünk a
100 km hosszan a Norvég-ten-
gerbe nyúló szigetcsoportra.
Egykor a külvilágtól jócskán
elzárt, vad sziklaszirtek uralta,
titokzatosságot árasztó, tradi-
cionális halászfalvak világa
volt, ám mára a hidak és tenger
alatti alagutak jóvoltából el-
érhetővé vált. Így egyre na-
gyobb teret hódít a turizmus
és annak is a Skandináviában
oly elterjedt lakóautós ága

a pedig közúti közlekedés: a
Norvégiát észak–déli irány-
ban átszelő és összekötő 
6-os út itt a fjordokkal sűrűn

tagolt partvidék miatt megszakad,
vagyis az ország a Lofoten-szigetek
térségében kettészakad. A legé-
szakabbi szegletből, a Nordkapp-
ról, illetve Norvégia északi har-
madából így csak szárazföldön és
országon belül maradva nem tu-
dunk a fővárosba, Oslóba jutni –
csak komp vagy egy jókora svéd-
országi kitérő beiktatásával.

A Lofoten-szigetvilág a norvég
partvidék jellegzetes táját tárja
elénk, bár abból a vadabbik fajtát:
a szárazföld és tenger találkozá-
sának izgalmas sziklaalakzatait,
rendkívül tagolt partvidéket, öblök
végeláthatatlan sorát, a partokon
pedig festői halászfalvakat. Messzi
északi fekvése ellenére – a tengeri

Vad vidék
A Lofoten-szigetvilág déli részén elterülő Reine település. A szabdalt terepen 
a tradicionális időkben (tulajdonképpen néhány évtizede is) a fjordok menti hajózás volt 
a kapcsolattartás módja, napjainkra azonban jócskán megnőtt a szárazföldi közlekedés
szerepe. A környező szirtek a hazai középhegységeinkhez hasonló magasságúak

H

kitettségnek és az észak-atlanti-
áramlatnak köszönhetően – a szi-
getek időjárása kiegyenlített: a tél
jóval enyhébb a hasonló szélessé-
gen található településeknél (a

2017-es januári átlaghőmérséklet
1,4 °C, a februári –0,3 °C volt,
míg a Skandináv-félsziget keleti
oldalán fekvő Murmanszkban a
januári–februári átlag –11 °C kö-

rül alakult!). A lofoteni tél tehát
a különleges hőmérsékleti ano-
máliák egyike! De a legmelegebb
időszakban, júliusban is tavaszias
idő fogad, 12 °C-os havi átlag-

Lofoten
Színes, hegyes, északi
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hőmérséklettel. Persze mindezek
a hőmérsékletek szitáló csapadék-
kal és gyakori viharos széllel nyer-
nek igazán értelmet… Szélcsend-
ben pedig mindennapos jelenség
a mindenhová beülő köd. Ilyenkor
szinte megelevenednek az ősi le-
gendák, melyek koboldokról, trol-
lokról és egyéb titokzatos-misz-
tikus lényekről szólnak. 

Az erős szél, az északi fekvés
miatti alacsony hőösszeg, a kevés
napsütés, és a többnyire vad dom-
borzat miatt az erdőborítás helyett
bokros-fenyéres a felszín, a cserjések
talaja pedig vizenyős-mohás. A ki-
épített ösvényekről letérve könnye-
dén és legfőképp váratlanul süp-
pedünk bokáig a vízzel igen jól
átitatott aljzatba. A látnivalók el-
érése ugyanakkor korántsem prob-
lémás: főút halad végig a szigeteken,
így szinte minden természeti és
települési érdekesség felfűzhető,

hiszen bár szabdalt szigetvilágról
van szó, a földdarabok tenger alatti
alagutakkal és hidakkal állnak
öszszeköttetésben egymással. 

A hagyományos építészetű ha-
lászfalvak szemvidítóan színes há-
zai, és a szabdalt hegyvilág kere-
tében fekvő, védett öblökben so-
rakozó halászbárkák idilljét csak
a turistahadak árnyékolhatják. A
településeken nyáron nyilvánva-
lóan több a látogató, mint a helyi
lakos, így a régi mesterségek űzése
mellett napjainkra a minden
igényt kielégítő szolgáltatások is
elérhetőek. Ráadásul nem skan-
zenben vagyunk!

A skandináv építészet itteni
jellegzetessége is, hogy az épületek

szigetelése érdekében a tetők föld-
réteggel és fűvel borítottak. Az
apró halászkunyhók szorosan egy-
másba kapaszkodva állnak a víz-
parton, a teraszok gyakran stég-
ként értelmezhetőek, melyek alatt
már a tenger hullámain imbo-
lyognak a halászhajók. Az út és a
kis halásztelepülések sora Å-ban
ér véget (mely egyben a norvég
ábécé utolsó betűje is), innen a
szárazföldet felváltja a tenger.

Fűtött és nedves
Az Észak-atlanti-áramlat melegítette sziklás partvidék nem szűkölködik csapadékban. 
A Skandináv-jégtakaró jelenléte idején, még 10 ezer éve is vastag jégpáncél fedte a tájat,
a mozgó jég pedig aprólékosan és hatékonyan tagolta, rendkívül vaddá tette e
viszonylag alacsony hegyvilágot

Miehle dániel
terület– és település-
fejlesztő geográfus-
ként végzett, a BKK MOL
Bubi projektvezetője

Norvégia szabdalt nyugati partvidéke vonzó, ám
sok helyen nehezen megközelíthető helyszínt je
lent a kalandvágyó utazóknak. A hatalmas szirtek
között hosszan elnyúló fjordok a szárazföld felől
aligalig járhatóak be. A Royal Caribbean óriásai
nak azonban nem okoz gondot felhajózni a legel
dugottabb halászfalu kikötőjébe sem. 

Southamptonból vagy akár Koppenhágából in
dulva, a norvég partok mentén végighajózva igazi
skandináv gyöngyszemeket fedezhetünk fel kö
zelről a hajótársaság kínálta utazásokon. A Nor
végia talán legszebb fjordjának tartott Geiranger
fjord kerékpárról, gyalog, vagy akár kajakból is
megcsodálható, ha elhagyjuk a szállodahajó nyúj
totta kényelmet. A hatalmas sziklafalak és vízesé
sek övezte Flåm városka lélegzetelállító vasútvo
nalával, Alesund elbűvölő kikőtőjével, a közel
ezeréves Bergen pedig mármár nagyvárosias, ám
mégis hamisítatlan skandináv hangulatával, kö
zépkori épületeivel bűvöli el a látogatókat. 

Skandinávia legészakibb települése, Honnings
vag bepillantást enged a sarkvidék lenyűgöző han
gulatába és a számi kultúrába. A jégbárban
felszolgált vodka után pedig kis szerencsével 
– széndioxid hozzáadása nélkül is – megláthatjuk
a fényt: az aurora borealist. Ha pedig valakinek
már visszafelé hajózva jutna eszébe próbára tenni
sziklamászótehetségét, ennek a hajó fedélzetén
sincs semmi akadálya!
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